

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Réezvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Kecskemét fejlődése.

(Több czikk.)

Kecskemét, jul. 14

I.

Az olvasóközönségnek nem szabad azért zsörtölődnie, ha mi szakadatlanul arra fogjuk ösztökélni ezen a helyen, hogy minden igyekezet és jó szándék csak arra a központra fusson össze: anyagi érdekeinket kell óvnunk, hogy össze ne roppanjunk a ránk sulyosodó terhek alatt és fölvehessük a versenyt az előretörekvőkkel.

Magyarországon nincs szervezett társadalom. Azokat a komoly feladatokat, a melyeket sikerrel tudna és kellene végeznie, hagyja az államra, a miből aztán az következik, hogy az szedi le a tejfölt.

Kecskemét társadalmának sincs mit szégyenkeznie, ő sem különb más városok társadalmánál és nem is aluszékonyabb, mint a többi városoké.

A mikor mindenki érezi, hogy az állami mindenhatóság tovább terjesztésének meg kell szünnie, mert ez veszedelmet rejt magában; a mikor tiszta látásuak és önzetlenek ismerik a társadalom szervezetlenségét: egyetlen egy mód van anyagi érdekeink megvédelmezésére, ha a város hatósága és törvényhatósági bizottsága jár elől a kezdeményezésben.

Jó lélekkel mondhatjuk, hogy Kecskemét város ügyeinek vezetői meg

értették a kor intőszózatát és előljárnak a kezdeményezésben. A polgárság nem méltányolja ezt az előrelátást, mert csak a megterheltetést látja és érzi, de nem egyszermind azokat a nagy előnyöket is, a melyek az anyagi boldogulhatás forrásához vezetnek

Magyar természetünket itt sem tudjuk megtagadni: a nembánomság vesz erőt rajtunk és azokra nem hallgatunk, akik azt magyarázzák, hogy az adósságtól sohasem fél a számító ember, csak olyan befektetés legyen az, a mely meghozza a kamatokat.

Befektetés nélkül a mai kor kamatokat ugyan nem fog hozni.

Miért?

Mert az mindenütt úgy van, hogy az erős nyomja a gyöngét és az ellen nincsen appelata sem a jobbérzéshez, sem a társadalom erőforrásaihoz, sem az egyházi, sem a világi törvények oltalmához. — Mert háromszáz éven keresztül sérelmi politikával foglalkoztunk és ipari, gazdasági életünkkel senki nem törődött, a szó szoros értelmében saját zsirunkban fulladhattunk meg. A mikor a nemzetek versenyében mi is jelentkeztünk, letarolt mezőkön aratni nem tudtunk.

1867. év óta kapkodunk mi is, azóta löknek az események és kapkodás, tétovázás az egész életünk.

Ebben a zürzavarban a legnagyobb baj az, hogy a közös baj ellen közös erővel sohasem védekezünk. A fejlet-

tebb államokkal így nem tudjuk fölvenni sikerrel a versenyt. Ha valamely zászló alatt a társadalmi rétegek akár külön, akár együttesen sorakoznak is, mindig a könnyebb végét fogják a dolognak és aprólekos kicsinységben velük kötelességük teljesítését kimérinteni.

Ezt tagadni lehetetlenség. Aki ez ellen tiltakozik, vagy ámitja önmagát vagy — a mi még veszedelmesebb — másokat hasonló ferde irányba ösztökél.

És mert mi ezt tudjuk, kötelességünknek ismerjük, hogy minden tőlünk telhetőt elkövessünk az aluszékony társadalom életre keltésére. — Odébb lesz még az! És nálunk különb emberek is belefujnak a tárogatóba, a mely ébresztő lesz.

Addig is azonban arra irányítjuk a figyelmet, hogy a város vezetőinek jó irányu kezdeményezését népszerűsítsük és Kecskemét város fejlődésére, adózópolgárai jólétének emelésére irányzott törekvéseket ismertessük.

Lesz több ilyen, a melyeket komoly figyelmébe ajánlunk olvasóközönségünknek.

Szélesend a politikában.

Szállóigévé vált a hivatalos lapnak az a följegyzése: Fiuménál a tenger esőndes.

A politikában is minden csendes.

A parlament szünetet tart, a hon-

TÁRCZA.

Kedélyes kávéház.

A tanu: Elmondom a dolgot úgy, a hogy történt. Akár meg is eszközök rá, ha tetszik. Csak arra kérem a tekintetes urat, hogyha véletlenül elrohögöm magam, ne tesszen rám megharagudni. Mert hát nagyon mulatságos jelenet volt az instálom.

A biró: Ne fecsegenj annyi! A dologra!

A tanu: A Csupák-féle kávéházban ujságot olvastam, amikor betoppant oda ez az ur. Tüstént leolvastam a képeről, hogy vidéki, amolyan fertálygentry, a kinek bliktri az egész világ, ha egy százas banknotát érez a bugyellárisában. Nem akarok hazudni. Be volt biz ő rúgva alaposan, csak azt nem tudom, hogy bortól-e vagy pálinkától.

Leült, maga elé tette pörge kalapját, egyet kaesintott a kaszírfrájlára, aztán nagy büszkén körülnézett a kávéházban, mintha azt akarta volna megértetni velünk, hogy odahaza Bugacson ő a legnagyobb ur, mi pedig valamenyien csak afféle kis Miskák vagyunk. Látván, hogy rája sem hederitének, nagyúri módra elkialtotta magát:

— Hé, zsidó!

Dejszen ebből még hecez leszen. Mondok magamban. Vagy meg ver valakit ez az ember, vagy őt verik meg.

A pinezér úgy tett, mint ha nem is hallotta volna a nagyságos ur kiáltását.

— Még egyszer azt mondom, hogy hé zsidó!

Erre már hozzá ment Csupák úr, a kávé és szeliden kérlette.

— Ne tessék úgy kajabálni, nagyságos ur! Elkergeti a vendégeket. Aztán meg nem is vagyok zsidó.

A részeg úr büszke, megvető pillantásokkal mérte végig Csupákot. Aztán kevélyen hátra dőlt, elővett egy ménkő nagy bugyellárist és azt oda dörgölte a kávé orra alá:

— Hallja maga! Ne óbégasson! Az én pénzemért mindenki zsidó. Maga is, meg az a rücskös képű nyápicz ur is, a ki ott billiárdozik.

Az a rücskös képű nyápicz ur véletlenül egy választási főkorifeus vala.

Nem is dugta ő zsebre a sértést. Letette a dákot, egyet pödört a bajuszán. kiköhögte magát, becsületesen és oda ment az izgága ember asztalához.

— Engem tetszett gondolni?

— Téged hát!

— Enyje a ki árgyélusát! Ne mélt-

tóztassék velem tegeződni. Ha részeg valaki, maradjon otthon!

És addig-addig hadonászott szegényke a részeg ember orra körül, a míg az szó nélkül pofon vágta.

Hát hiszen pofon ide, pofon oda. Egy pofon nem a világ. Egy pofont már adtam is, meg kaptam is, mégis itt vagyok. Hanem ilyen hatalmas poflevesben 1850 óta nem gyönyörködtem. Tudniillik hogy 1850-ben születtem.

A nyápicz ur eleinte se látott se hallott. Szédült vele az egész világ. Mikor aztán nagy nehezen magához tért, a játékszobába sietett és ott egy Maxi nevű barátjának elpanaszolta az esetet. Az pedig éppen akkor mondta be a belakasszát, a mire egy kvinttel megáldott uri ember megkontrázta, természetes tehát, hogy összecsapta a kártyákat és dühösen felugrott:

— Kihát az a vakmerő? Hadd nézzek a szeme közé! Jer csak velem cimborá! Majd mőresre tanítom én!

És oda mentek a részeg atyafihoz, a kire Maxi dühösen ráordított:

— Maga volt az?

— Én hát!

— Hogy merte pofon ütni az én legjobb barátomat.

— Hiszen nem kell ahhoz valami nagy mersz. Pofon ütöm én megegyszer!

atyák kerületeikben vannak, végezik vagy végeztetik saját ügyeiket. A miniszterek is otthon gazdálkodnak, már t. i. a melyik gazdálkodhatik. A ki pedig nem gazdálkodik, az mást mivel. Akármint, de magas politikát semmi esetre sem.

Igy van aztán szélesend.

Az elmúlt héten ugyan egy kis vihar kerekedett a Tisza István gróf nagyváradi beszédjéből, a mikor a volt nemzeti párttal, illetve Apponyi gróffal és Horánszky Nándorral bajt vívott onnan a szószékről. Apponyi és Horánszky meg a kalamáris mellől páriroztak és a segédek — a kormány maga — vérontás elkerülésével elintéztették az ügyet. Mindegyik azt hiszi, hogy az ő javára van az ügy elintézve. Pedig koránt sem! Nyertes nincs itt e bajvívásban senki, vesztes azonban mi vagyunk, a hiszékeny publikum, mert a mi vágyainkat, a mi jobb kilátásainkat tapodják szét az összeesapásoknál.

Mert Tisza-gróf és Apponyi gróf nem egyes emberek, egy-egy törekvést, egy-egy eszmét képviselnek és táborokra van mindegyiknek.

Ez a táborok egy várórséget képez ugyan; de — ime a jelek mutatják — ha máskor nem is, a győzelemnél fognak összekülönbözni.

*

Egy kis mozgást idézett elő Darányi földmiv. miniszternek párisi tósztaja is. Darányi — régen tudjuk ezt már — egy kis agrártörekvést vitt bele kormányzásába. Hogy röviden megmagyarazzuk, az azt jelenti, hogy ne a pénzesoportok és bankok, meg a többi milliomosok szabják meg a gazdasági politika irányát, hanem jussanak már egyszer a föld tulajdonosai is befolyáshoz. És ha van haszon, az ne a nagy tőkésék zsebébe folyjon, hanem oszljék meg a föld birtokosai között.

Ezt az irányt helyesli Darányi, a minek Párisban kifejezést adott.

Nosza lett riadalom! Micsoda, még merészel egy egyszerű ügyvédből lett miniszter hadat üzeni a milliomosoknak, a bankáresoportoknak? Szócsövük, a Pester Lloyd, rá is rántotta a kardot és

És szavának állt. Ujabb pofont mért a nyápiez ábrázatára, a mitől az elkezdett forgolódni, mint egy megőrült kakadu. A városligeti erőmérőpuffanes sohasem kapott akkora pofonokat, mint a milyent most ő kapott.

Maxi erre még dühösebb lett.

— Ejnye az áldóját magának! Emberhalál leszen itt mindjárt. Tudja maga, ki az az ur? Nem hallotta még hírét ennek az urnak? Tudja maga, hogy ezt az urat tiszteli és becsüli az egész világ.

— Ezt a rücskösöt? Ezt a vékony ezinegét? De már erre még egyszer pofon ütöm.

És úgy tett, amint mondá. A szerencsétlen ember elkezdett könyörögni az ő kedves jó barátjának.

— Ne pártolj olyan nagyon Maxi! Agyon pártolsz! . . . Fuss inkább egy rendőrért.

És Maxi rendőrért sietett, a ki aztán bekísérte a vádolt urat.

Igy történt a dolog. Szívesen megesküszik rá, ha tetszik.

A bíró becsületsértés vétsége miatt ötven forint pénzbüntetésre ítélte a vádoltat, a ki megkért bennünket, hogy ne írjuk ki a nevét. Nem szeretné a jó ember, ha a felesége megtudná.

Gutius.

ugyancsak hadonázott, hogy megfélemlítse Darányit és a vele egy nézetben lévőket. Akikhez tudvalevőleg maga Apponyi gróf is tartozik.

Hanem a nagy attak csak port vert föl, mert az ellenfél pozícióját meg sem közelíthetik.

*

Tiszteljük másnak a meggyőződését, de mi azt tartjuk, hogy a Bánffy-féle erőszakoskodás sok száz és száz embernek kedves lehetett; de a nemzet millióinak nem volt előnyös, mert pizszenni sem volt szabad. Az ő bőrükre és az ő pénzükhöz történt a keresztül-kasul való gázolás.

Az új politikai helyzet azt mutatja, hogy nem egy ember rendelkezik, hanem a közóhaj megnyilatkozását is figyelembe veszik.

Nehezebb így kormányozni. De tartósabb eredményeket lehet elérni.

H I R E K.

— július 14.

— **Czimadományozás.** Ő felsége, a király, dr. Kludik Imrének, vármegyénk nagytehetségű, agilis főispáni titkárának, a miniszteri segédtitkári ezimet és jelleget adományozta. A kitüntetés közéletünk egyik legérdemesebb tagjának jutott.

— **Eljegyzés.** A városi tisztikar egyik derék fiatal tagja: Gröber Ferenc, katonai nyilvántartó, eljegyezte Fehér Margit kisasszonyt, a női ipariskola szellemes, nagyműveltségű igazgatónőjét.

— **Értesítés.** Az Ákossy Sándor keresk. isk. szaktanár vezetése alatt álló kereskedelmi esti tanfolyamra újabb belépések folytán jelentkezők most még fölvetetnek és az eddig végzetekből privát oktatás útján előkészítetnek. Ugyanott az ujabban megnyitandó egyéves rendes tanfolyamra a beíratások már megkezdődtek VI. tized, Nyár-uteza 33. szám alatt.

— **Kutyairtas.** Ugy a belterületen, mint a külterületeken, tömegesen lövöldözteti a kapitányság a kutyákat, mert a múlt héten 3 veszett kutya kóborolt és több kutyát megmárt. Azokat a kutyákat tehát, a melyek a külterületen kolonezzal, a belterületen szájkosárral nincsenek ellátva, kiméletlenül agyonlövik, vagy ártalmatlanná teszik. Sok kellemetlenkedéssel jár ez a hajsza, mert idebent is, odakünn is nagyon sokan inkább egy ökrötől válnak meg, mint a kutyától. Az egészen privát gusztusa mindenkinek, hogy szereti a kutyát és még az adót is hajlandó tőle megfizetni. Hanem az már aztán nem maradhat privát passzió, hogy szájkosár, vagy kolonez nélkül járjanak a kutyák és rémületükbe ejtsék a közönséget. Ezen a ezimen a lovat is szabadon lehetne tartani és ha — teszem azt — hetivásárok alkalmával 10—15 ló eszeveszettül szaladozna a piac téren, ugyan ki állaná ezt meg szó nélkül? Aki a kutyáját nem akarja kötve tartani, az adjon neki szájkosarat. A ló a látóval, a kutya a fogával árt. Ártalmatlanná kell tenni mindegyiket és ebben a közönségnek is, a rendőrségnek is igaza van.

— **Eltánga'ták.** Sch. József kereskedő segéd valamiért összekülönbözött a vasutnál néhány társával, beleavatkozott a vitatkozásba egy idegen kereskedő segéd is, akivel Sch. esakhamar hajba kapott.

Az idegen volt erősebb, de mégis szerencse a szerencsétlenségben, hogy a botja meggyöngye volt, így csak az törött össze, de ha a bot erősebb, akkor Sch.-nek a koponyája törik vagy szakad. Ismeretlen tettes ellen Sch. följelentést tett a rendőrségnél.

— **Lövöldöző cigány.** Megváltozik ma már minden a világon. A kánikulában téli kabátban járunk, februárban ibolyát árulnak. A fiatalság adja az öreget, a blazirtot, az öregek meg minden áron fiataloknak akarnak — látszani legalább. Eddig a gazda parancsolt a eselédnek, most meg a eseléd kerekedik fölül és a gazda kénytelen hallgatni. Az* ujság-szerkesztők eddig marakodtak egymással a közönség nagy gyönyörűségére, most pedig annyira békében élnek egymással, hogy a közönség kezdi türelhetlenné tartani a helyzetet, akárcsak a jégverést szőlőéréskor. Ilyen fölfordult helyzetben még a cigány is kurázsissá lesz már. Eddig irtóztott a cigány a puskaportól, most meg ő tőle irtóznak itt-amott. Azt mutatja legalább az a följelentés, a melyet Barany-Mária tett a rendőrségnél, hogy a cigányvárosi lakása ablakán egy cigány belélt. Hogy miért, azt majd holnap tudjuk meg, ha a kapitány a cigányt is kihallgatja.

— **Egy halott, aki jelentkezik.** Aki meghalt, ha még annyi ügyes bajos dolga is volt azelőtt, a legbékésebb ember válik belőle nyugton marad akármi történik is. Nem úgy Mezei Pál, az agg harezos, aki tegnap reggel hunyt el s im délután megszólalt a szegedi anyakönyvi hivatalban. Nem is élőszóval, hanem írásban adta elő, hogy mit akar. Csak azt akarta mondani a hátrahagyott iráson, hogy ki volt legyen ő s nehogy hibásat jegyezzenek fel róla. Így irt utóljára a reszkető kezével:

Én, Mezei Pál, ma meghaltam. Születtem 1824-ben. 1848-ban honvéd lettem. Szüleim Mezei János és Sipos Anna, Szegeden fekszenek. Feleségem, szegény Babárey Veron szintén. Mindig jót akartam. Szerettem a hazát, az életet, de most jóéjszakát. Már ezután másnak terem a buza, másnak hizik a malacz. Isten áldása legyen az áldott hazán. Mezei Pál. Szeged, 1900. jul. 11.

Mulatságok.

A Kecskeméti Torna- és Vívóegyesület ki akar tenni magáért. A saját maguk gyönyörűségére és a közönség szórakoztatására e hó 21-én a városi Műkertben hangversenynyel és vívóversenynyel kapcsolatos zártkörű táncmulatságot rendez.

Műsor: Iskola-vívás. Bemutatják: Fekete László, Kiss Kálmán, Réthey Ferenc, Györfly Gyula, Sárközy Pál, Garzó Béla egyleti művezetővel. — Hegedűszóló. Előadja: Szerényi Kornélia k. a. hegedű-művésznő. — Ének. Előadja: Fekete Irma k. a. — Hegedűszóló. Előadja: Koller Ferenc, a városi zeneiskola tanára. (A hegedű- és énekszámokat zongorán kíséri: Fekete Béla.) — Korlát-tornázás. Bemutatják: Garzó Béla egyleti művezető, Jeney József és Székely Ottó. — Versenyvívás. Versenyeznek: Dely Károly (Czeglédről), Fekete László, Györfly Gyula, Kiss Kálmán, Lövy Ödön, Ruffay Géza (Czeglédről), Réthey Ferenc, Sárpy István (Kolozsvárról), Vitéz Aladár, Zombory László.

Műkedvelői előadás.

A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző-Egyesülete 1900. évi július hó 29-én a városi színházban jótékonyezélu műkedvelői színelőadást rendez Bodnár Sándor helybeli tánc- és illemtanár rendezésével, mely alkalommal színre kerül Géczi István 100 arany pályadíjjal kitüntetett műve: „Gyimesi vadvirág.”

Az új jelmezeket Kövessy Albert városi szintársulatunk direktora boesáj-

totta a rendezőség rendelkezésére. A színházban és a táncmulatságon a zenét Balogh Andris zenekara szolgáltatja.

A mulatság iránt, mint értesülünk, nagy az érdeklődés. A buzgó rendezőség mindent elkövet, hogy a közönség egy élvezetes, vig estélyben részesüljön s kívánjuk, hogy a törekvő ifjuság fáradozásait siker koronázza.

Gyilkosság öt koronáért.

Az emberi elvetemedettségnek megdöbbentő példája az a gyilkosság, mely a napokban a délvidéken történt. Egy elvetemedett asszony a szeretőjével szövetkezve, megölette az urát. A krassó szörénymegyei Nándorhegy községben Sztanka Györgyné már régóta bűnös szerelmi viszonyt folytatott Kaesulát Pállal. A rossz asszony megbeszélte a kedvesével, hogy a férjét, a ki folytonos gyanakodásával megkeseríti az ő szerelmi viszonyukat, elteszik láb alól. Kaesulát Pál felbérelte Barka Adám munkásembert a gyilkosságra. Öt koronát ígért neki, ha valami módon elteszi láb alól Sztanka Györgyöt. A munkás beleegyezett és még aznap megölte a fiatal gazdát. Sztanka a Cseresera nevű erdőben dolgozott. Ott kereste fel a bérnyilkos. Barátságosan közeledett hozzá és megkínálta palinkával. A fiatal gazda nem utasította vissza a barátságos kínálást. Gyanútlanul vette a kezébe az üveget és jó szívvvel köszöntötte Barka Adámot:

A gyilkos remegés nélkül köszönt vissza:

— Fogadj Isten!

A gazda jót húzott az italból s aztán visszaadta az üveget. Néhány pillanat múlva már hatni kezdett a mérég. A szerenésetlen ember óriási kínok között pusztult el minden segedelem nélkül az erdő közepén. Már az utolsó pillanatait élte, a mikor arra vetődött Szokoly Lajos nándorhegyi lakos. — A boldogtalan nyöszörögve mondta el neki az ellene elkövetett merényletet, arra kérve, hogy a gyilkosságról értesítse a csendőrséget. Meg is nevezte a gyilkosát.

— A feleségem öletett meg . . .

A csendőrség azonnal az erdőbe ment, de Sztanka Györgyöt már halva találta. Azonnal letartóztatták a meggyilkolt ember feleségét és Kaesulát Pált. A gyilkosokat a csendőrség bekísérte a karánsebesi kir. ügyészség börtönébe. Barka Adám, a bérnyilkos, önmaga jelentkezett a kir. ügyészségnél és ott töredelmes vallomást tett.

I p a r.

Pályázati hirdetés.

Pályázat hirdetik a Kecskemét th. város közönsége által a budapesti m. kir. állami felső ipariskolánál alapított 400 koronás ösztöndíjra.

Ezen ösztöndíjra pályázhatnak a budapesti m. kir. állami felső ipariskola azon tanulói, a kik Kecskemét th. városban bírnak illetőséggel.

Pályázhatnak továbbá Kecskemét városi illetőségű, szegénysorsu olyan tanulók és iparos segédek, a kik a jövő iskolai évben a budapesti m. kir. állami felső ipariskolába akarnak lépni, s a nevezett intézetbe való felvétel feltételeinek megfelelőnek.

Az iskolai és gyakorlati bizonyítványokkal felszerelt folyamódások f. évi július 31-ig Kecskemét város polgármesteri hivatalához nyújthatók be.

Az intézet végbizonyítványa a gépészeti, vegyészeti, fémvasipari és faipari szakosztályok tanulójának egy évi gyakorlati működés igazolása mellett jogot ad a szakjuk körébe tartozó s képesítéshez kötött iparágak üzésére.

Azon tanulók, kik valamely középiskola 4 alsó osztályának sikeres elvégzése után lépnek az intézetbe s itt a három évi tanfolyamot sikeresen elvégzik, a katonai szolgálatnál az egyéves önkéntesség kedvezményében részesülnek.

Anyakönyvi kivonat.

Julius 14.

Születések: Schiffer Pál izr. — Sárjai Szabó Ilona ev. ref.

Halálozások: Gulyás Margit rk. 4 hónapos. — Pavlik György ág. hitv. ev. 2 hónapos. — Péczeli István rk. 20 éves. — Szabó István rk. 18 napos. — Pataki Teréz ev. ref. 17 éves. — Kun Erzsébet I. Szabó Istvánné rk. 40 éves. — Sarkadi István ev. ref. 12 napos.

Kihirdettek: Dr. Damó Zoltán ev. ref. és Dömötör Margit rk. — Kara József rk. és özv. Petró Mihályné Lovász Erzsébet rk.

Piaczi forgalom.

Julius 14.

Piaczra hozatott:

4000 garaboly baraczk	á	2 80 fil.
100 " oltott meggy	"	3 20 "
40 " meggy	"	0 80 "
140 " szilva	"	0 80 "
250 " alma	"	0 80 "
15 " körte	"	0 60 "

Eladatott:

500 drb hizott liba, 500 pár sovány liba, 400 drbhizott kaesa, 300 pár sovány kaesa, 30 drb pulyka.

A p r ó s á g o k.

Üzleti szokás. *Hölgy* (akit a kereskedő egészen az ajtóig kísér): Ó, köszönöm, ne méltóztassék fáradni. Kitalálok én úgy is.

Kereskedő: Ó, kérem, ez nálunk üzleti szokás, az utobbi időben borzasztó mód — lopnak nálunk.

Apró párbeszéd. *Tanító:* Miért jössz későn, János?

János: Boesánat, tanító ur, de az előbb egy gezembert fogtak el és a mama a rendőrségre küldött, hogy nem a papa volt-e.

Nyilttér.

(E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Néhai nagynéném: Orbán Lidia végtisztességtételle alkalmával a funkcionáló lelkész ur — nem tudom mi okból — a temetőbe való kimenetelnél nem a megszokott uton, hanem toronyirányába, hegyen-völgyön, homok buczkákön keresztül irányította a gyászmenetet. Minthogy a gyásztisztességtételen résztvevő közönség közt ez visszatetszést szült, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy ez az intézkedés nem tőlem származott, hanem a funkcionáló lelkész ur saját böles belátása szerint eselekedett e dologban.

Megjegyezni kívánom még, miként magam is megróttam azt, hogy a testi kényelem előtérbe tolásával maguk a lelképásztörök sértik meg a kegyeletet, az ilyen ténykedés a legkevésbé alkalmas az amugy is gyöngülő hitélet erősítésére és nagyon könnyen a felekezetenélküliség felé terelik a megbántottakat.

Jó lesz a nagytiszteletű lelkészi kar-nak és az egyháztanácsnak ezt fontolóra venni!

Kecskemét, 1900. július 14-én.

Szabó Albert.

Legújabb.

— Express tudósítás. —

(Érk. éjjel 12 óra).

A kínai háború.

A pekingi követségek sorsa miatt ismét a legnagyobb aggodalomban vannak az európai kormányok. Azokat a híreket, melyeket előbb terjesztettek kínai oldalról, hogy tudnillik a követségeknek nem esett bántódása, olybá veszik, hogy a kínaiak elő akarják velük készíteni a kormányokat a borzasztó hirre s a mellett maguk időt akarnak nyerni a további készülődésre. Az újabb telegramok szerint az európaiak lemészárlása július hatodikán történt; Tuan herczeg és a lázadó boxerek leverték a császári hadakat és megölték ezek vezérét, Csing herczegét is. Hivatalosan nem erősítették meg ezeket a híreket, de azt kell vennünk, hogy hivatalosan egyáltalában semmit sem erősítenek meg Pekingből, sőt a pekingi hírek annyira eltérők, hogy a mit ma az egyik állít, a másik holnap föltétlenül leczáfolja.

A búr háború.

Oránsz felső részében nagyobb búr sereg De Wette tábornokkal az élén, közel van ahhoz, hogy elvágja Robert összeköttetését a Fokfölddel. E búr sereg ellen kénytelen lesz Roberts Transzválból nagyobb számú csapatokat leküldeni, sőt nem látszik lehetetlennek, Londonban is félnek tőle, hogy maga Roberts is kénytelen lesz visszafordulni.

Összeesküvés az elnök ellen.

Mac-Kinley, az Amerikai Egyesült államok elnöke ellen tervezett összeesküvést fedeztek föl.

Az összeesküvők czélja az volt, hogy *Mac-Kinleyt megöljék*. Az összeesküvők, a kik kubai spanyolok, már minden előkészületet megtettek, de az egyik beavatott ember az utolsó pillanatban elárulta a tervet.

Az éhínség Indiában.

Mint Bombayból jelentik, még mindig nem bizonyos, hogy az ideai termés kedvezőbb lesz-e, mint a mult esztendei volt. Addig is, míg a termést learatják, az indiai kormány igyekszik lehetőség szerint könnyíteni az általános nyomort. Az egyes tartományok főnökeinek nagy összegek állanak rendelkezésére s ebből a pénzből folyton nagyobb összegeket osztogatnak el a benszülöttek között, hogy földjeiket megművelhessék. *De sok százezer ember van, a ki egészen ki van éhezve s képtelen bármely munkára.* Ezeket heteken át élelmi szerrel, gyógyszerrel kell támogatni, a nélkül, hogy a borzasztó nyomoron csak némileg is segíteni lehetne. Több, mint *hét millió éhező ember van, a ki állandóan rászorul a kormány támogatására.*

Nyiltter.

(E rovat alattiakért nem vállal felelősséget a szerk.)

Selyem blousok 2 frt 40 krtól

feljebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Minták póstaforrával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem” 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

Henneberg G. selyemgyáros

(es. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

A modern therapiában az orvosok mindinkább a természetes gyógyvizek használatát, ezek között különösen a maga nemében páratlan

**FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZET**

ajánlják. A Ferenczlózs ef keserűviz már huszonöt év óta van használatban s egy családban sem szabadna annak hiányoznia.

(114) 15—5

Kapható minden előkelő gyógytárban és fűszerüzletben.

Ház-eladás.

I. t. 55. sz. a. Vásári-nagy-útczai ház, mely áll: **3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 2 léra való istalóból, jó vizű kúttal, — örök áron eladó.**

Értekezhetni ugyanott, csak vasárnap, a tulajdonos **Kincses Károlylyal.**

186—3—1

BORSZÉKI VIZ.

Az ásványvizek királya.

Tisztán vagy borral vegyítve, a legkellemesebb üdítő ital.

A vérszegénység, idegbántalom, vizekő, különféle női bajok és az emésztési zavar elismert gyógyszere.

Friss töltésben érkezett

NYIRÁDY LÁSZLÓ

itteni főraktáros céghez.

(107) 10—6

FORNHEIM UTÓDA KEMÉNY IZIDOR

sérvkötő- és keztyű-készítő

167-10-7

Nagykőrösi-útczán KECSKEMÉTEN Takarékpénztári palota mellett.

Ajánlom saját készítésű keztyűimet mérték után is, úgyszintén **sérvkötők, köldökszorítók, görcsérharisnyák és haskötőket**, melyeket egészen testhezállónan készítek.

Valódi francia férfi és női különlegességek!

2 koronától 10 koronáig.

DIANA-ÖVEK?

Továbbá **irrigatourokat, fecskende őket, gummi-légpárnákat, minden a betegáp lához tartozó czikkeket, kötszereket.**

Fűzők mérték után készíttetnek!

Fűzők és sérvkötők elkülönített helyiségben azonnal felpróbálhatók.

!!! A század csoda-kutyái!!!

Csak kilencz napon át lehet látni, és pedig: szombattól vasárnapig (1900. évi július hó 14-től 22-ig); **vasárnap délután 3 órától este 9 óráig minden órában tartanak egy előadást** Kecskeméten, a **Vigadó melletti saját színházban a világ legobban tanított**

KUTYÁI**Gáró**

elsőrangú művészi mutatványszám; többek között az „Utolsó rozsa”-t a „Mártha” című operéből, az „Egyházi kar”-t stb. játsza zongorán, ami egyedül áll a világon. A többi kutyáivl egy nagyszerű potpourit ad elő. Önállóan irnak, olvasnak és virágokat, ügyes tornászok és balettánczosok.

HELYÁRAK: Zártszék 1 korona. — Első hely 80 fillér. — Második hely 60 fillér. — Harmadik hely 40 fillér. — Állóhely 20 fillér. — Gyermek az ülőhelyeken felét fizetik, állóhelyen 20 fillért.

Ezen nagyszerű előadásokra bátorodunk a n. é. közönséget alázattal meghívni.

Mély tisztelettel:
az Igazgatóság.

185—1—1

4877—á. ü. 1900.

Árverési hirdetmény.

Alolított kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint gondnokság alatt álló **Fantó Emánuel** tulajdonához tartozó, Jász-Nagykun-Szotnok megyei **Kötelek község** határában levő, 1200 □-ölelvel számítva, **295 hold föld** tartozékaival együtt **3540 korona évi haszonbér** kikiáltása mellett a 4877—1900. sz. árvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján **3 évre** haszonbérbe adandó lévén, árverési határidőül **1900. évi július 13. napjának délelőtti 9 órája** Kecskeméten, az árvaszék jegyzői hivatalába kikiáltatik; az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1900. évi július hó 2-án.

Bartha Kálmán

173—2—2

árvaszéki jegyző.

4161—1900. tkv. sz.

187—1—1

Árverési hirdetmény.

A Kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Schlesinger Emma Gallia Fülöpnének id. Garaczi Pál** elleni 5000 k., úgyszintén a csatlakozást nyert öz. Papp Mihalné 2000 kor. és jár., Györffi József 800 kor. és jár., 2000 kor. és járuléka iránti végrehajtási ügyében a kecskeméti 1450. sz. tjkvben A+1653. hrsz. a. felvett ingatlan 1440 kor. becsértékben az 1900. évi augusztus hó 3-án d. e. 9 órakor e kir. törvényszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt e tkvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szotgáló becsár 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál, 1900. május 14.

elkülöníthetetlen!!

Wieselmann és Sági-féle

rövid

batiszt lábravaló.

Darabja 90 krajczár.

Lábizzadás ellen vékony Finnis férfi-harisnyák

Tuczatja 75 krajczár.

Fegyhazi férfi nyersszin — kötött harisnyák tuc atja 3 forint.

Kapható: 178—3—3

Wieselmann és Sági cégénél.